



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

3 августа 2023 года, № 157 (8458)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Ташкентская область станет местом крупных промышленных проектов

Президент Шавкат Мирзиёев 2 августа посетил Ташкентскую область, ознакомился с деятельностью крупных промышленных комплексов, спортивных объектов и принял участие в церемонии запуска новых предприятий.



Визит начался со знакомства с деятельностью предприятий в свободной экономической зоне «Ангрен».

Экономическая зона, созданная в 2012 году, за последние годы расширилась. Сегодня она охватывает город Ангрен, Ахангаранский район, часть города Бекабада. Сегодня в этой зоне действуют 76 предприятий, на которых трудится более 11 тысяч человек.

В их числе предприятие стоимостью 23 миллиона долларов общества с ограниченной ответственностью «Premier elektrotech». Запущенное в декабре прошлого года предприятие способно производить 100 тысяч стиральных машин и 200 тысяч холодильников в год, а также экспортировать продукцию на один миллион долларов. Здесь работают 350 человек.

В настоящее время завершена первая фаза проекта, ведутся работы по расширению производства. Вторую очередь введут в эксплуатацию в декабре текущего года, в результате будет создано 450 рабочих мест.

Предприятие выпускает и другую бытовую технику, в том числе телевизоры и кондиционеры. Эта конкурентоспособная продукция экспортируется в страны СНГ.

Глава государства отметил, что в Ахангаране имеется готовая промышленная инфраструктура, это является хорошей базой для привлечения иностранных инвестиций. Для увеличения количества таких предприятий высказано предложение организовать зону электротехнической промышленности.

Пять лет назад на месте Ахангаранского трубного металлургического за-

вода был пустырь. В 2018 году здесь началась работа по строительству промышленного комплекса. Оборудование для этого проекта стоимостью 49 миллионов долларов завезено из Турции. Созданы мощности по производству 205 тысяч тонн металлопродукции в год, трудоустроены 250 человек. За шесть месяцев текущего года экспортировано продукции почти на четыре миллиона долларов.

Предприятие «Silk plast quality» способно выпускать в год 13 тысяч тонн полимерных труб и фитингов. Обеспечена занятость 78 человек.

Здесь глава государства ознакомился с выставкой продукции, производимой в свободной экономической зоне «Ангрен». Даны указания по формированию новых проектов, повышению занятости населения.

В свободной экономической зоне начата работа еще по 42 проектам, в результате реализации которых будет создано более 5 тысяч рабочих мест.

Затем глава нашего государства посетил строящийся в Юкочирчицком районе Центр сборных команд по футболу.

Центр организуется в сотрудничестве с Международной федерацией футбольных ассоциаций (ФИФА). В настоящее время построен стадион на восемь тысяч мест. Планируется построить еще семь тренировочных полей, поле для пляжного футбола, мини-футбольный манеж, бассейн, реабилитационный комплекс, общежития.

В беседе с официальными лицами сферы обсуждены вопросы привлечения из-за рубежа квалифицированно-

го технического директора, развития всей структуры футбола. Даны поручения по организации региональных баз в Каракалпакистане, Кашкадарьинской, Джизакской, Наманганской областях и городе Ташкенте, совершенствованию тренерской школы.

Особое внимание Президент уделил вопросам популяризации футбола среди молодежи и создания для нее условий.

— Футбол — любимый вид спорта в Узбекистане. Можно сказать, у нас им интересуются девять человек из десяти. С учетом этой популярности футбол нужно кардинально развивать. Например, в нашей стране 10 тысяч школ, 208 районов и городов. Итак, каким будет футбол в школе, в махалле, в колледжах? Что мы должны сделать, чтобы дети, любящие футбол, реализовали себя в этой сфере? Нам необходимо подумать и о том, чем будут заниматься молодые люди, завершившие футбольную карьеру, какой дополнительной профессии их обучить, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства побеседовал также с молодыми футболистами.

— Наш народ очень любит спорт. Футбол — «семейный друг». Все мы с гордостью и большим волнением наблюдаем за выступлениями нашей национальной сборной. В семье вы дети своих родителей, а на поле — дети всего нашего народа. Всегда помните об этом, — сказал Президент.

Отмечена важность формирования у футболистов чувства Родины. — Футболисты ездят по миру, играют в зарубежных командах. Они долж-

ны хорошо знать историю, условия Узбекистана. Они — наши послы доброй воли, пример для детей, — сказал глава государства.

Рассмотрены также вопросы развития в стране футбольной медицины и реабилитации на основе передовых мировых достижений. Президент Шавкат Мирзиёев посетил Чирчикский завод сельскохозяйственной техники и ознакомился с первой местной продукцией — универсальным трактором.

Кластер создан в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 11 ноября 2021 года. Оптимизированы мощности пяти предприятий машиностроения, и на базе Чирчикского завода сельскохозяйственной техники создана кластерная система полного цикла. Для этого были построены новые сооружения площадью 38 тысяч квадратных метров и отремонтировано более 35 тысяч квадратных метров существующих зданий.

Кластер способен производить 15 тысяч тракторов, прицепов и другой техники в год. Обеспечена занятость 1 тысячами специалистов. Еще одним важным аспектом является расширение кооперации отраслевых предприятий, снижение издержек и себестоимости продукции.

Недавно в кластере был выпущен первый отечественный продукт — универсальный трактор. Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с первыми образцами продукции.

Также запускается производство зерноуборочных комбайнов. Подчеркнута важность продолжения работы в

этом направлении, локализации производства импортной продукции, вовлечения в этот процесс частного сектора.

— В нашем сельском хозяйстве большой спрос на технику. Нужна доступная, отечественная, экономичная техника. Это требует работы над локализацией и себестоимостью. Если мы не будем снабжать дежкан недорогой техникой, не будет заинтересованности, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства подчеркнул важность обеспечения технического обслуживания. Отметил, что кластер должен не только продавать, но и оказывать услуги по наладке и ремонту техники. Поставлена задача создать сервисные центры и организовать качественное обслуживание на примере Ташкентской области, бесплатно обучать молодежь ремонту техники.

В кластере особое внимание уделяется интеграции науки и производства, открыт современный научный центр. В сотрудничестве с образовательными центрами германских и шведских компаний здесь налажена подготовка специалистов в форме непрерывного дуального образования. При этом студенты высших учебных заведений закрепляют теоретические знания и проходят практику в кластере.

Президент осмотрел образцы продукции и пообщался со специалистами.

— В настоящее время на местах, в кластерах объем машинного сбора хлопка приближается к 50 процентам. За шесть месяцев этого года мы экс-

портировали фруктов и овощей более чем на 550 миллионов долларов, а в ближайшее время хотим увеличить их экспорт до двух-трех миллиардов. Есть еще много проектов во всех отраслях сельского хозяйства. Им нужна качественная, доступная по цене техника для повышения производительности и облегчения труда людей, — сказал Президент.

Особое внимание в кластере уделяется использованию альтернативных источников энергии. В частности, на площади 20 тысяч квадратных метров установлены солнечные батареи. Это может покрыть до 30 процентов потребностей кластера в электроэнергии.

В ходе поездки в Ташкентскую область Президент Шавкат Мирзиёев посетил химико-индустриальный технопарк «Чирчик».

Организованный совместно с Республикой Татарстан технопарк был открыт 23 марта прошлого года. На сегодняшний день запущено пять предприятий стоимостью более 10 миллионов долларов. До конца текущего года будет реализовано еще восемь проектов на сумму 18 миллионов долларов.

В частности, обществом с ограниченной ответственностью «Родиум Полимер» начато производство изделий из вспененного полипропилена. Построенный совместно с корейскими инвесторами завод будет выпускать две тысячи тонн продукции в год и экспортировать товары на два миллиона долларов.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ЗАКОН

Республики Узбекистан О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О радиочастотном спектре»

Принят Законодательной палатой 31 января 2023 года
Одобен Сенатом 23 июня 2023 года

В последние годы осуществляется масштабная работа по расширению покрытия мобильной связью и мобильным интернетом, повышению качества предоставляемых услуг связи в труднодоступных и отдаленных районах.

Однако существующий запрет на передачу пользователями радиочастотного спектра права пользования своим радиочастотным спектром другому лицу ограничивает возможности дальнейшего эффективного использования радиочастотного спектра. Кроме того, в целях дальнейшего усиления обеспечения информационной безопасности, а также с учетом осуществляемых в стране административных реформ возникает необходимость внесения соответствующих изменений в Закон Республики Узбекистан «О радиочастотном спектре».

Об открытии сорок третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Сорок третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан начнет свою работу 4 августа 2023 года в 10.00 в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса.

Пленарное заседание планируется провести 4–5 августа текущего года в формате видео-конференц-связи.

Пленарное заседание будет транслироваться в прямом эфире через канал Сената в YouTube.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Справедливость судебных решений подлежит проверке

В последние годы в процессе ведения судопроизводства внедрены новые институты, многие из которых были усовершенствованы.

В их числе примирение, медиация, предварительное слушание, а также проверка законности, обоснованности

и справедливости судебных решений.

Однако возможности проверки законности, обоснованности и справедливости судебных решений посредством трехуровневой системы в принятии окончательного решения ограничены, что приводит к трате времени и средств граждан.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Приватизация расширит ряды собственников

На днях на очередном заседании Законодательной палаты депутаты рассмотрели и концептуально приняли в первом чтении проект закона «О приватизации», за который ответственным Комитет нижней палаты парламента по бюджету и экономическим реформам.

Прежде всего следует отметить, что приватизация снижает участие государства в экономике и открывает

путь для увеличения числа собственников. За последние три года Агентством по управлению государственными активами приватизировано более двух тысяч объектов государственного имущества на сумму 20 триллионов сумов.

В результате реформ и практических мер, реализованных за истекший период, удалось добиться роста показателей по приватизации государственного имущества.

НС ЭКСКЛЮЗИВНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Взаимосвязанность как основа успешного сотрудничества

О дружбе и партнерстве без барьеров и недопонимания

Выступая на саммите «Китай — Центральная Азия», Президент Шавкат Мирзиёев назвал страны региона и КНР стратегическими партнерами и надежными друзьями. Глава Узбекистана особо подчеркнул, что наше многолетнее сотрудничество, основанное на принципах доверия, уважения и учета интересов друг друга, никогда не зависело от политической конъюнктуры.

Учитывая доверительный характер стратегического партнерства между двумя странами, очевидно, что узбекско-китайское сотрудничество обладает высоким потенциалом. О конкретных шагах по его реализации и планах на будущее наша беседа с недавно назначенным Чрезвычайным и Полномочным Послом КНР в Узбекистане Юй Цзюнем.

— Вы приступаете к своей дипломатической миссии в Узбекистане вскоре после состоявшегося в Сиане первого саммита «Китай — Центральная Азия» и государственного визита Президента

Шавката Мирзиёева в КНР. Как вы оцениваете итоги этих событий? Какие из достигнутых договоренностей назвали бы прорывными?

— В Сиане, знаменитом городе Шелкового пути и древней столице, Председатель КНР Си Цзиньпин выступил с программной речью. В ней он выдвинул четыре тезиса о том, в какой Центральной Азии нуждается мир, озвучил четыре направления для формирования сообщества единой судьбы Китая и Центральной Азии и восемь предложений по развитию всестороннего сотрудничества между Китаем и регионом.

НС ПРИРОДА И МЫ

Возрождая первозданную флору и фауну

Придание статуса Национального природного парка уникальному высокогорному лесному массиву Аманкутан в Ургутском районе Самаркандской области способствует возрождению здесь первозданной природы.



Аманкутан — уникальная природная зона с лесами, высаженными на крутых горных склонах. Роши грецкого ореха, заросли миндаля чередуются со столетними хвойными деревьями.

В период правления Амира Темура здесь были непроходимые леса, но со временем местное население вырубало естественные джунгли на топливо, а домашний скот подъезжал всю прочую растительность.

Во второй половине XIX века на склонах гор по особому методу началась высадка акклиматизированных для этих мест крымской и приморской сосны, восточной туи.

командирский Крест ордена Почетного легиона.

На следующем этапе здесь появились целые рощи миндаля, тала, карагача, тополя и сосны.

хранению многообразия растительного и животного мира.

В наше время антропогенный фактор, неорганизованный туризм, неконтролируемый выпас скота, сбор лекарственных трав, вырубка лесов, загрязнение водоемов стали серьезной угрозой для данного оазиса.

— Это решение кардинальным образом изменило ситуацию в данной заповедной зоне, — говорит директор Национального природного парка «Аманкутан» Азамат Амруллаев.

ведется научно-исследовательская деятельность.

Благодаря кардинальным мерам по охране заповедной зоны здесь уже нынешней весной зафиксировано более миллиона естественных всходов саженцев произрастающих деревьев, кустарников и лекарственных растений.

— На этой территории сохранились уникальные образцы растительного мира, — продолжил А. Амруллаев.

Рекреационная зона позволяет развивать здесь экологический туризм. Руководство Национального природного парка «Аманкутан» создает специальные пешеходные тропы, трекинг по которым позволяет увидеть уникальные растения и ландшафты урочища.

Уникальность урочища Аманкутан в том, что оно прекрасно и привлекательно в любое время года, что позволяет культивировать круглогодичный туризм.

Ринат АБУДЪЛМАНОВ, «Народное слово».

НС АКТУАЛЬНО

Избежать игровой интоксикации

Внедрение компьютеров и информационных технологий во все сферы нашей жизни открыло бесчисленное количество возможностей. Однако, кроме очевидных плюсов, у такой трансформации есть свои отрицательные стороны.

Как и любая другая зависимость, компьютерная влияет на все аспекты личности. Малоактивный образ жизни отрицательно сказывается на физическом развитии: приводит к сколиозу, избыточному весу, ухудшению зрения, перенапряжению кистевых суставов.

По данным ВОЗ, уже в младшем школьном возрасте у 20 процентов детей наблюдается поведение, отклоняющееся от нормы. Зависимость от видеоигр внесена в новую международную классификацию болезней.



Довольно часто любовь к компьютерным играм проявляют взрослые. Но в большинстве случаев этой зависимости подвержены дети в возрасте от 6 до 16 лет.

Первый клинический случай госпитализации подростка из-за зависимости от видеоигр был зафиксирован в 2019 году.

Младший школьный и подростковый период — это тот возраст, когда развиваются значимые психологические качества. В это время формируется самооценка и представление о себе.

Многие родители задаются вопросом: как можно предупредить развитие компьютерной зависимости? Есть ли механизмы превентивных мер?

Исследователи отмечают, что игромания чаще развивается у детей, столкнувшихся с психологическими кризисами отношений, например, с недопониманием со стороны родителей или сверстников.

Вместо того чтобы лечить игроманию, ее лучше предотвратить. Наиболее оптимальный метод воздействия на ребенка в подростковый период — диалог и заключение договора.

Если у подростка наблюдается склонность к компьютерной зависимости, то по нормам, при условии перерывов, он может проводить за гаджетом не более двух часов в будние дни и не более трех — в выходные.

В случае если время постепенно удается сокращать, то нужно следовать до установления безопасной нормы. Важно культивировать чувство семейной, коллективной общности.

Если подросток будет чувствовать заботу и внимание, он начнет понимать красоту реального мира, научиться жить в нем и справляться с реальными переживаниями.

Лилия НИГМАТУЛИНА, доцент Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека, PhD.

НС ПРИЗНАНИЕ

Когда сбываются мечты

В Республике Беларусь состоялся 32-й фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске». Одно из призовых мест на традиционном конкурсе молодых исполнителей, проходящем в рамках фестиваля, завоевала талантливая певица из Узбекистана Малика Хакимова.

В этом году праздник искусства собрал более пяти тысяч артистов почти из тридцати стран. «Славянский базар в Витебске» — это не только концерты и музыкальное состязание талантов, но и обширная театральная, музейная и художественная программа.

Артисты из Узбекистана регулярно принимают участие в этом ежегодном мероприятии и нередко становятся его лауреатами. Талантливая певица из Ташкента Малика Хакимова удостоилась третьего места на «Славянском базаре в Витебске-2023».

— Я родилась в музыкальной семье, мама и отец любят петь, но профессионально этим не занимаюсь. Мой папа владеет бизнесом, мама — бухгалтер. Заметив мои способности, папа записал меня в музыкальную школу, где я проработала семь лет по классу фортепиано.

Затем поступила в Республиканский специализированный музыкальный академический лицей имени В. Успенского, окончила класс вокала, — рассказывает Малика Хакимова.

В 2021 году Малика стала обладательницей второго места на республиканском конкурсе имени Батыра Закирова и спела на одной сцене с легендарным Фарухом Закировым, солистом группы «Ялла».

го эстрадного искусства имени Б. Закирова.

— В этом году я исполнила свою большую мечту — попала в число призеров на «Славянском базаре в Витебске», — продолжает Малика Хакимова.

Андрей КНЯЗЕВ.

НС СПОРТ

Турнир по конкуру в Чехии

Узбекские наездники приняли участие в турнире «Praga Cup 2023», прошедшем в столице Чехии.

В командной программе, где разыгрывались путевки на Олимпийские игры 2024 года в Париже, Абдурахмон Абдуллаев занял место в числе призеров.

В состязаниях с высотой препятствий 150 см наш соотечественник завоевал серебряную медаль. В основной сетке соревнований национальные команды боролись за путевки на Париж-2024.

Очередные медали тяжелоатлетов

Успешно выступили наши соотечественники в весовой категории до 73 кг на проходящем в Индии чемпионате Азии по тяжелой атлетике среди юниоров и молодежи.

В соревнованиях среди юниоров Хикматилло Хайдаров показал лучший результат — 127 кг в рывке, 160 кг в толчке и 287 кг по сумме двух упражнений и стал абсолютным чемпионом.

Исмоилов завоевал три бронзовые медали. Абдулазиз Алимжонов, выступавший среди молодежи, удостоился серебряной награды во всех дисциплинах, показав по сумме двух упражнений 293 кг.

А где же золото?

На Всемирной летней универсиаде в Китае члены сборной Узбекистана удостоились трех серебряных медалей.

Две из них в тхэквондо WT. В весовой категории до 58 кг Амирхон Тураев и в весе до 80 кг Шухрат Салаев дошли до финала и завоевали серебряные награды.

На счету делегации Узбекистана в общей сложности пока шесть серебряных и одна бронзовая медали.

Кто поедет на чемпионат

С 19 по 27 августа в Будапеште (Венгрия) пройдет очередная чемпионат мира по легкой атлетике.

Наряду с сильнейшими спортсменами планеты на нем выступят и наши соотечественники. Всемирная федерация легкой атлетики подтвердила участие в этих соревнованиях пяти представителей сборной Узбекистана.

Игорь САМЕЕВ, «Народное слово».

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права, по вопросам экономики, по вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта, информационно-аналитический отдел.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ Итого по Уза: 01.35 Подписано в 01.55